

CURIERUL MISSIONAR

CĂT DE FRUMOASE SUNT PICIOARILE

CE-LOR CE BINEVEȘTEȘC CELE BUNE

Anul XIII.

CE-LOR CE BINEVEȘTEȘC PACE

No. 11.

Programul zilei școlii de Sabat

4 Noembrie, 1933

Notă către lucrătorii biblici, presbiteri și diriginții școlilor de Sabat. — În lucrarea noastră mondială școala de Sabat a ajuns a fi un factor de mare seamă, atingând orice ramură și activitate a lucrării noastre. Ea este un puternic mijloc de aducere a sufletelor la Hristos și de statornicire a unității credinței în biserica lui Dumnezeu și aceasta anume printr'un sistematic studiu al Cuvântului Său și prin menținerea spiritului misionar viu, totdeauna prezentându-se nevoile câmpurilor misionare.

Programul zilei școlii de Sabat poate fi făcut a fi foarte interesant prin alegerea a trei sau patru persoane cari să prezinte acest program și cari să folosească drept bază a cuvântărilor lor studiul biblic cum și articolele cari au fost pregătite cu atâta pricepere. Unul din punctele principale asupra căruia trebuie să insistăm cu toată puterea este a îndemna pe aceia cari lipsesc dela școala de Sabat să devină membri regulați.

Foarte mult va ajuta la atingerea succesului zilei școlii de Sabat dacă se vor pregăti câteva motto și scriindu-le pe un carton să fie puse într'un loc de unde să fie văzute. De exemplu: „Toată Comunitatea în școala de Sabat“; „Toată școala de Sabat în Comunitate“; sau: „Fiecare credincios un membru al școlii de Sabat“; „Fiecare membru să se silească a fi continuu prezent“; „Fiecare membru un elev credincios și silitor“.

Departamentul școlii de Sabat al Diviziunii europene de Sud.

PROGRAM.

1. Cântare și rugăciune de deschidere.
2. Cetirea veștii misionare.
3. Studiu biblic: *Puteri mari în vieața creștină.*
4. Cuvântare: *Strângerea membrilor cari lipsesc.*
5. Cuvântare: *Prima linie de apărare.*
6. Cântare de cor, sau poezie.
7. Lectură: *Școala de Sabat sprijinul misiunilor.*
8. Cântare și rugăciune de încheiere.

Puteri mari în vieața creștină.

1. Credința care mișcă lucrurile în direcția cea bună. Rom. 10, 17; Ebrei 11, 32—34.

2. Rugăciunea care crede că Dumnezeu va da în măsură aceea atât de bogată după cum și făgăduiește. Marcu 11, 24.

3. Spiritul Sfânt care face ostași destoinici ai lui Hristos. Fapte 1, 8; Isa. 11, 2.

4. Cuvântul lui Dumnezeu. „spada“ pe care o folosește Spiritul. 2 Tim. 3, 16, 17; 4, 1, 2.

Aceste patru pârghii pentru ridicarea omenirii, vor trece cercarea. Ele au fost puse la probă și niciodată nu au dat greș.

Strângerea membrilor cari lipsesc

Când am venit pentru prima dată în contact cu departamentul școlii de Sabat, în anul 1901, am fost foarte desamăgită de faptul că numărul membrilor școlii de Sabat era doar de 51.000 în timp ce numărul membrilor hotezați era de 69.000, deci o diferență de 18.000. A fost o zi fericită când în anul 1907 rapoartele au dovedit că am trecut de linia care egala numărul membrilor școlii de Sabat cu cei ai Comunității. Acest lucru produse o mare bucurie, dar el ne-a făcut să cugetăm încă ce am mai putea face în vederea fixării unei adevărate ținte în ce privește numărul membrilor școlii de Sabat.

Privind asupra problemei membrilor școlii de Sabat, trebuie să o luăm dela început, — scopul școlii de Sabat și felul organizației sale, Școala de Sabat este Comunitatea organizată și pusă la un studiu sistematic al Cuvântului lui Dumnezeu. Prin felul organizației, ea este

pregătită să împartă învățatură spirituală întregei turme. Ea se poate asemăna cu o masă încărcată cu tot felul de bunătăți potrivite nevoilor fiecărui membru al familiei. Cei mai mici din turmă deseori își fac prima lor impresie despre Dumnezeu și lucrarea Sa, din serviciul școlii de Sabat, și nimeni nu este atât de bătrân ori cu atâtă experiență încât să nu mai aibă nevoie de binecuvântările școlii de Sabat în viața sa cum și studiul său biblic. Nu mai există nici un alt serviciu al Comunității care să fie în așa fel de organizat încât să hrănească întreaga turmă în același timp.

Ne bucurăm foarte mult de afirmațiile atât de deseori repetate cu privire la felul cum Se îngrijește Domnul de acest departament al lucrării, o ramură a sădirii Sale. Sunt de ajuns doar câteva citate:

„Școala de Sabat ar trebui să fie cel mai mare mijloc și cel mai efectiv, în ce privește aducerea sufletelor la Hristos“. *„Mărturii pentru școala de Sabat“*, pag. 17.

„Școala de Sabat ar trebui să fie locul unde, printr-o vie legătură cu Dumnezeu, bărbați și femei, tineri și copii, să poată să fie atât de pregătiți, încât să fie o forță și o binecuvântare pentru Comunitate. Ei vor ajuta Comunitatea să meargă mai sus și înainte, atâta cât le este lor posibil, mergând din putere la o putere și mai mare“. *„Mărturii pentru școala de Sabat“*, pag. 81.

După această prezentare pe scurt a lucrării școlii de Sabat, noi ar trebui să fim destul de înțelepți spre a pune o țintă potrivită în ce privește numărul membrilor. Eu cred că nimeni nu se va da la o parte dela cele ce urmează:

1. Toți membrii Comunității să fie membri ai școlii de Sabat.

Nu trebuie pierdut din vedere ca în numărul membrilor școlii de Sabat să fie socotiți și membrii din clasele juniorilor și acelea ale grădinei de copii.

Condusă cu pricepere, strângerea celor cari lipsese devine o lucrare pastorală de cel mai înalt grad. Comunitățile și grupele noastre sunt organizate în Conferințe și Uniuni, cari sunt date în grija diferiților slujbași și a predicatorilor ce au datoria a face ca lucrarea să progreseze în districtele lor. Legătura de seamă ce există între lucrarea școlii de Sabat și lucrarea unei Conferințe este foarte evidentă. Prosperitatea uneia înseamnă prosperitatea celeilalte.

Acum se pune chestiunea: „Ești tu un membru al școlii de Sabat?“ Tu nu ești până ce numele tău nu este scris în carnetul vreunei clase. Numele înscrise în carnetele școlii de Sabat constituie membrii noștri. Se poate să iei parte regulat, dar până ce nu vei fi înscrise,

tu ești un „absent“ după care umblăm să-l aducem lângă noi. Ajuți tu în adevăr școala de Sabat prin prezența și activitatea ta, sau îi poți piedici prin indiferența ta față de ea?

Poate cineva cu știință sau din neștire să se îndepărteze de școala de Sabat, astfel lipsindu-se de lucrarea și influența ei, cum și de studierea lecțiilor biblice cari ocupă mintea unui atât de numeros popor al lui Dumnezeu, fără ca să sufere vreodată pierdere? Își poate da seama cineva de adevărata pierdere pe care o suferă din pricina acestei nepăsări față de școala de Sabat?

Voi aceia cari nu luați parte la școala de Sabat, v'ați gândit la efectul pe care îl are exemplul vostru asupra copiilor și tineretului? Ne va plăcea oare nouă tuturor să vedem pe copiii și tinerii noștri crescând mari și devenind niște membri ai Comunității tot ca și noi? Dorim noi ca ei să dea pe față un mai mare sau mai mic interes în lucrarea Domnului? Dacă ei calcă pe urmele pașilor noștri, urmând exemplul nostru și ascultând de învățăturile noastre, vor fi ei gata pentru venirea Domnului?

Pentru binele tineretului nostru, „floarea turmei noastre“, vă îndemnăm să luați seama la răspunderea pe care o aveți, cum și la puterea influenței și exemplului nostru asupra lor. Fiecare să se întrebe: Exemplul meu în ce privește venirea la școala de Sabat, este el bun ca să-l urmeze și alții? Poți spune copiilor și tinerilor: „Faceți ca mine?“ Indiferența pe care o simți față de școala de Sabat, își are efectul asupra tuturor aceluia cari te cunosc. Dorești tu ca toți să facă la fel ca și tine în ce privește studierea lecțiilor școlii de Sabat? Ești tu un bun exemplu în această privință, pentru alții?

L. Flora Plummer.

Prima linie de apărare

În aceste zile când necredința s'a întins atât de mult, este de mare importanță ca poporul lui Dumnezeu să vină să afle cât mai mult voia Sa. Noi ar trebui să ne bizuim nu numai pe o cunoștință superficială sau pe o împlinire de formă a voinții lui Dumnezeu când este vorba de călăuzire pe cărările cele strănte și printre prăpăstiile acestor timpuri primejdioase. Este evident că am ajuns în zilele când diavolul a pornit cu toată mânia lui spre distrugerea credinței noastre. Din lăuntru și din afară el face să năvălească puterile sale fără nici un răgaz. Știind că timpul acesta este scurt, ura sa pare că se mărește pe măsură ce acest timp ajunge aproape de încheierea lui. Dându-și seama cu mult mai mult decât noi despre valoarea Cuvântului lui Dumnezeu în ceea ce privește întărirea noastră

contra asalturilor lui, el își depune toate sforțările în scopul de a smulge adevărul din inimile noastre.

În Cuvântul Domnului este scris despre noi că în zilele cele primejdioase ale sfârșitului, adevărul Lui va fi scutul și pavăza noastră. Deci este logic să ne așteptăm ca vrăjmașul nostru să facă eforturi disperate spre a ne lipsi de siguranță și ocrotirea Cuvântului de lumină și adevăr veșnic.

Pe de altă parte, Domnul în iubirea și înțelepciunea Sa infinită S'a îngrijit ca să țină pe poporul Său cât mai strâns și mai statornic alături de Cuvântul Său. De sigur, El a prevăzut stările acestea pline de mari frământări și turburări ce predomină acuma în lume, cum și înclinația oamenilor de a se depărta de El.

Prevăzând plăcerile de cari vor fi înconjurări credincioșii Săi în timpul acesta, El S'a îngrijit ca inimile lor să fie păzite prin Cuvântul Său. Prin urmare, ca primă linie de apărare, El a întemeiat școala de Sabat din primele începuturi ale acestei mișcări.

Deoarece ea face parte din organizația denominatiunii noastre, Domnul a intenționat ca toți membrii Comunității, cât și copiii cari fac parte din familiile noastre să fie membri ai școlii de Sabat. În felul acesta a fost găsit mijlocul cel mai minunat ca toți credincioșii să studieze Biblia în mod sistematic. Atența pregătire a lecțiilor școlii de Sabat, alegerea și formarea instructorilor școlii de Sabat, cum și minunata orânduire a timpului de studiu din școala de Sabat, toate conlucrează în a face din școala de Sabat o formă de cult care să ajute puternic la întărirea credinței noastre în Cuvântul lui Dumnezeu, și astfel să le întărească în contra sforțărilor neobosite ale lui Satana de a ne smulge adevărul din inimile noastre.

Școala de Sabat ar trebui să continue a avea cea mai iubitoare conlucrare din partea tuturor membrilor Comunității; căci fără de puterea cuvântului veșniciei în inimile noastre, mulți dintre noi vor cădea zdrobiți în fața atacurilor dușmanului a căruia nu i ne putem împotrivi cu nimic altceva afară de acest Cuvânt. Invățătorul spune: „Cuvintele, pe cari vi le-am spus Eu, sunt duh și viață”. Ioan 6, 63.

Deci să sprijinim și să găsim plăcere în școala de Sabat privind-o ca mijlocul deosebit stabilit de Dumnezeu spre ajutorarea noastră prin primejdiile acestor timpuri din urmă.

C. H. Watson

Școala de Sabat sprijinul Misiunilor

Școala de Sabat este pionierul de ajutorare și întărire a oricărei părți și a oricărei ramuri a lucrării noastre. Ea lucrează în lăuntru și în

afara Comunității, în țările civilizate cât și în câmpurile misionare. Ea este o unealtă spre a răspândi Evanghelia lui Hristos. Misionarul dintre păgâni, mohamedani, sau alți oameni, tineri sau bătrâni, de pretutindeni, constată că școala de Sabat este un mijloc foarte puternic în a răspândi Cuvântul vieții. În adevăr, școala de Sabat este Evanghelia la lucru. Ea se ocupă cu cuvântul veșnic al adevărului ce rămâne. Ea ne conduce a depune comoara noastră acolo unde rugina sau moliiile nu o poate ajunge și de unde hoții nu o pot fura.

Ne reamintim de cuvintele scrise de apostolul Pavel când ne arată în ce ar trebui să ne sprijinim credința noastră: „Lucrurile cari se văd, sunt trecătoare, pe când cele ce nu se văd, sunt veșnice”. 2 Cor. 4, 18. „Acum dar rămân aceste trei: credința, nădejdea și dragostea; dar cea mai mare dintre ele este dragostea”. 1 Cor. 13, 13.

La început școlile noastre de Sabat nu au putut da decât daruri mici, dar în cursul anilor spiritul de dărnicie a fost încurajat și darurile au crescut până acolo încât acuma darurile școlii de Sabat produc mai multe mijloace pentru sprijinirea lucrării din lumea întreagă decât oricari alte mijloace.

Planul școlii de Sabat în privința darurilor misionare cuprinde patru canale prin cari sunt aduși banii pentru misiuni:

1. *Darurile săptămânale.*— Acest dar este dat în fiecare Sâmbătă. La început acești bani erau folosiți pentru nevoile și scopurile locale. Mai târziu micul râu de aur a fost îndrumat să curgă spre misiuni, și an după an darurile au crescut. Aceste daruri săptămânale cu adevărat au ajuns acuma a fi sprijinul lucrării noastre misionare, și mulți ani de-a rândul aceste daruri regulate ale școlii de Sabat au fost date pentru misiuni.

2. *Darurile din al treisprezecilea Sabat.*— În anul 1912 a fost inaugurat planul ca în Sabatul al treisprezecilea din fiecare trimestru să se facă un dar special pentru un anume câmp. Pretutindeni s'au depus străduințe în școlile noastre de Sabat pentru ca acest dar să fie cât mai mare cu putință. În timpurile acestea de eriză, întreaga sumă a darurilor acestora este folosită pentru menținerea lucrării în câmpul pentru care sunt date.

3. *Darurile de ziua nașterii.*— Foarte cu greu am recunoscut posibilitățile acestui izvor de venituri. Unele declarații ale sorei E. G. White, publicate în „Review and Herald”, din 9 Decembrie 1890, dau o făgăduință de mare preț acelor cari iau parte la acest dar: „Pentru viață, sănătate, hrană, și îmbrăcăminte, și nu mai puțin pentru speranța vieții veșnice, noi suntem datori Dăruitorului tuturor îndurărilor; și datoria noastră față de Dumnezeu este ca să

recunoaştem darurile Sale, şi să prezentăm darurile noastre ca o mulţumire faţă de marele Binefacător. Aceste daruri de ziua naşterii sunt luate în seamă de Cer^u. Darurile misionare ar putea să crească şi mai mult dacă fiecare adult ar vrea să recunoască acest privilegiu al său de a onora pe Domnul printr'un dar de mulţumire în ziua sa de naştere.

4. *Fondul de investire.*— De câţeva vreme a fost stabilit un plan pentru creşterea darurilor misionare, şi anume prin investirea de bani sau muncă. În genere Conferinţele au pus în

aplicare acest plan, şi binecuvântarea lui Dumnezeu s'a descoperit într'o mare măsură asupra câmpurilor de grâne sau asupra altor roduri cari au fost puse de o parte în acest scop. În multe cazuri ciuma, secetea şi alte lucruri asemănătoare au fost înlăturate de o mână miraculoasă, şi spre marea bucurie a umililor credincioşi cari se luptă să dea un dar pentru lucrarea ce le este atât de scumpă. Părinţii şi copiii, cari se străduiesc laolaltă să aducă un dar pentru lucrarea Domnului, vor fi binecuvântaţi în mod bogat de Dumnezeu.

Raportul Adunării Anuale a Conf. Banat — Crişana ţinută la Oradea Mare dela 10—13 August

În zilele de 10—13 August 1933, a avut loc în cadrul unei măreşe solemnităţi, Adunarea Generală Anuală a Conferinţei Banat—Crişana.

Seria Şedinţelor a fost deschisă de fr. Ioan Reit preşedintele Conferinţei, în dimineaţa zilei de 10 August ora 10,30, cu cântarea „Lucrarea Doamne este a Ta“ şi o rugăciune.

Fr. Ioan Reit, Preşedintele Conferinţei, luând cel dintâiu cuvântul, cetind din Psalmul 66 a dat câteva explicaţiuni cu privire la lucrarea pe care Dumnezeu o face prin poporul Său în timpul din urmă. Fr. Preşedinte salută apoi cu un cordial „Bun venit“ pe oaspeţii sosiţi în mijlocul nostru, şi anume dela Diviziune: Fr. Olson, Preşedintele Diviziunii Europene de Sud; dela Uniune: fr. P. Paulini, Preşedintele Uniunii Române A. Z. Ş., şi fraţii: Ştefan Demetrescu, Petre Hermann, Nicolae Dorobăţ; din partea Şcolii Misionare fr. D-tru Florea, Directorul Şcolii, precum şi pe toţi fraţii predicatori, Ajutori Predicatori, Misionari, şi pe toţi membrii Comunităţilor noastre, cari au binevoit să vină la Conferinţă.

Cele 58 Comunităţi organizate ale Conferinţei Banat au fost reprezentate prin delegaţii trimişi la Conferinţă precum şi prin o mare mulţime de membri cari au luat parte la lucrările Conferinţei Anuale.

Din cauza scurtimii timpului s'a omis citirea Raportului Adunării Generale din anul 1931 care de altfel a fost publicat în Curierul Misionar şi a fost citit de către toţi.

Trecându-se la lucrările Conferinţei, sunt primite în sânul Conferinţei următoarele Comunităţi în urma recomandăţiunilor date, şi anume: Simeria Veche cu 10 membri, Vinga cu 9 membri, Seini cu 9 membri, şi Livadia cu 17 membri. În total 4 Comunităţi cu un număr de 45 membri.

Pentru pregătirea lucrărilor Conferinţei şi în conformitate cu noile dispoziţiuni luate de Conducerea lucrării Domnului, s'a procedat la

alegerea unui comitet special format din delegaţii Comunităţilor prezente, şi anume câte un delegat din partea fiecărei Comunităţi, iar acest comitet special a propus şi Adunarea a primit prin vot unanim următoarele 3 comitete:

Comitetul de Numiri: Petre Paulini, Savu Cameniţă, Ilie Timiş Gotan, Rad Zinovie, Ioan Rădulescu, Filip Cionca şi Ioan Drăgoş.

Comitet de Acreditări: A. V. Olson, P. Paulini, Ioan Reit, Gh. Motorca şi Ioan Polder.

Comitet de Hotărâri: Petre Hermann, Dumitru Florea, Ştefan Demetrescu, Nicolae Dorobăţ, Ioan Prewlitz, Taity Sigismund, Daniel Farkas, Petru Indricău, Ioan Bran, Petru Cioacan, şi Pinte Vasile.

Fratele Gh. Rădoi Secretarul Conferinţei, a prezentat Raportul Statistic de membri, din care reiese că Conferinţa Banat are la finele trimestrului a 2-lea din acest an un număr de 1477 membri faţă de 1090 cât erau la începutul anului 1931 la ultima Conferinţă Anuală, deci un câştig net de suflete în număr de 387. În ceea ce priveşte sufletele adăugate prin botez au fost în total 209 şi prin vot 71, deci un număr de 280 suflete cari au făcut legământ cu Dumnezeu în anul 1932 şi 1933 până la 30 Iunie, fiind adăugaţi la poporul Său, în Conferinţa Banat. În continuare fr. Rădoi în calitate de Cassier al Conferinţei a prezentat Raportul Financiar pentru zecimi şi daruri pentru ultimii 3 ani, din care s'a constatat o descreştere atât în ceea ce priveşte zecimea cât şi darurilor. Ambele rapoarte au fost primite şi votate cu unanimitate.

Rapoartele departamentelor: Şcolii de Sabat, Misiunea Internă şi Misionarii Voluntari, au fost prezentate de fr. Ioan Prewlitz secretarul departamentului.

Atât rapoartele celor 3 departamente cât şi raportul Colportajului prezentat de fr. Taity Sigismund Dirig. Colportajului au fost primite de Adunarea Anuală în unanimitate.

Comitetul de Numiri a propus următoarele persoane ca slujbași ai Conferinței Banat pentru anii 1933—34:

Președinte: Ioan Reit; *Secretar-Cassier:* Gh. Rădoi; *Secretar pt. Departamente:* Ioan Prewlitz; *Diriginte al Colportorilor:* Taity Sigismund; *Comitetul Conferinței:* Ioan Reit, Gheorghe Rădoi, Gheorghe Motorca, Ioan Prewlitz, Ioan Rădulescu, Axentie Indricău și Pinteza Vasile.

Comitetul de Acreditări a propus spre a fi acreditați în lucrarea misionară pe anul 1933 următorii frați:

Predicatori: Ioan Reit, Gh. Motorca, Ioan Polder, Ioan Rădulescu, D-tru Roibescu, Iosif Pasztor, Filip Cionca și Iosif Găspar.

Ajutori-predicatori: Daniel Farkas, Rad Zinovie, Ioan Duma, Ioan Prewlitz.

Lucrători Bibliici: Gh. Rădoi Secretar-Cassier și Taity Sigismund Dirigintele Colportorilor.

Colportori permanenți: Taity Sigismund, Diriginte, Gh. Babota, Saytos Iosef, Schneider Ștefan, Toth Ioan, Mathé Alexandru, Uifaludski Suzana, Trandafir Gizela, Răduș Marin.

Colportori ocazionali: Piroș Miron, Nemeș Alexandru, Ioan Moțiu, Czabai Anton, Costa Solomon, Viragoș Toth Imre.

Atât propunerile Comitetului de Numiri cât și ale Comitetului de Acreditări au fost primite cu unanimitate de voturi de Adunarea Anuală a Conferinței.

Comitetul de Hotăriri și rezoluțiuni a prezentat Adunării rezoluțiunile publicate la pagina 163, și cari după ce au fost larg discutate au fost votate cu unanimitate.

Sabatul dela 12 August a fost pentru noi toți o zi de înălțare sufletească în care inimile noastre au simțit cu prisosință prezența Domnului în mijlocul nostru. Școala Sabatului a fost vizitată de un număr de 312 elevi împărțiți în 32 clase, colecta fiind 897 lei.

La serviciul divin de dimineață a vorbit fr. Olson, care prin puterea Spiritului Sfânt a mișcat inimile tuturor celor de față. După amiază

a avut loc o oră de consacrare, rugăciune și experiențe. Ora de experiențe a fost condusă de fr. Olson care ne-a adus știri îmbărbătătoare din Madagascar și alte câmpuri misionare, iar apoi ora de consacrare și rugăciune a fost condusă de fr. Paulini. Cu această ocaziune s'a făcut și colecta pentru frații din acele părți ale Conferinței cari au fost dăunați, din cauza șomajului, a inundațiilor, etc. precum și pentru acoperirea cheltuelilor ocazionale de ținerea Conferinței, colectă care a fost de lei 4.062 plus alte sume subscrise spre a fi plătite până la sfârșitul acestui an.

Duminecă după amiază a avut loc producția tineretului, la care au participat o mulțime de suflete, contribuind cu toții la colecta făcută pentru câmpurile misionare externe. Colecta producției tineretului a fost de lei 718.

Ultima prelegere publică a fost Duminecă 13 August la orele 8 seara, când fratele Paulini a vorbit despre „Biblia, cartea minune“. Atât prelegerile serale cât și toate adunările în general au fost foarte populate și cu toate că sala se părea a fi prea mare, totuși s'a dovedit că era neincăpătoare pentru cei doritori de a auzi Cuvântul lui Dumnezeu, veniți din toate părțile Conferinței noastre la această înălțătoare Adunare Anuală a poporului lui Dumnezeu.

Ținta rugăciunilor noastre atât la Adunarea Lucrătorilor cât și în timpul Conferinței Anuale a fost: „Botezul cu ploaia Spiritului Sfânt“. Și în adevăr, cu toții am simțit în inimile noastre influența binefăcătoare a Spiritului Sfânt. Această Conferință Anuală a fost una din cele mai pline de binecuvântări cerești. Fețele tuturor erau pline de o bucurie sfântă, iar inimile tuturor celor de față erau pătrunse de flacăra Spiritului Sfânt. Despărțindu-ne cu inimile voioase, ținta tuturor a fost de a face totul ce putem pentru prosperitatea lucrării și lauda lui Dumnezeu.

Președinte,
Ioan Reit

Secretar,
Gh. Rădoi

Raportul Adunării Anuale a Conf. Transilvania ținută în Tg.-Mureș dela 17—20 August

A 7-a Adunare Anuală a Conferinței Transilvania a avut loc în Târgu-Mureș, în sala mare a hotelului Transilvania, în zilele dela 17—20 August 1933.

Seria ședințelor administrative ale Conferinței s'a deschis la 17 August 1933, ora 10,30 dimineața de către fr. Ștefan Kelemen, Președintele Conferinței, cu cântarea No. 165 din Imnuri Creștine: „Lucrarea Doamne este a Ta“, și cu o rugăciune.

Fr. Kelemen, prin cuvântarea ținută a lăudat pe Dumnezeu pentru aceste ore solemne, și de asemenea salută pe iubiții noștri oaspeți aflați în mijlocul nostru: fr. Olson, Președintele Diviziunii Europene de Sud, iar din partea Uniunii Române: fr. P. P. Paulini, Președintele Uniunii noastre, Șt. Demetrescu, P. H. Hermann și N. Dorobăț, și din partea Școlii Misionare din Brașov: fr. D. Florea, Directorul școlii noastre. A salutat și pe iubiții noștri frați delegați ai

Comunităților noastre din Conferința Transilvania, mulțumind lui Dumnezeu și iubitorilor noștri frați pentru iubirea și interesul lor pe care l-au dovedit prin prezența lor la această Adunare.

S'a dat cetire listei delegaților cari au fost prezenți într'un număr de 194, reprezentând cele 112 Comunități.

Pentru pregătirea și studierea diferitelor lucrări, conform organizației noastre, adunarea alege un comitet special compus din 50 membri cari au ales cele trei comitete:

1. *Comitetul de numiri*, 2. *Comitetul de acreditări*, 3. *Comitetul de hotăriri*, cari au studiat și examinat cu deosebită atenție interesele lucrării lui Dumnezeu și ale bisericii Sale de astăzi, și alcătuiind propunerile lor.

Fr. Kelemen a prezentat Raportul Statistic de membri pe anii 1931—32 și pe cele 7 luni din anul 1933, pentru care a mulțumit lui Dumnezeu, citind Psalmul 34, 2—11, arătând prin câte greutăți am trecut, totuși în toate am ieșit biruitori cu ajutorul lui Dumnezeu, putând câștiga un număr mare de suflete, în deosebi anul acesta. În anul 1932 la 31 Martie am avut 2740 membri, și în decurs de 16 luni până la 15 August 1933 am ajuns la 3060 membri, deci un spor de 320 suflete câștigate cu ajutorul lui Dumnezeu, prin cei 14 Evangheliști și 2 lucrători administrativi, lucru pentru care mulțumim lui Dumnezeu și fraților noștri dela Diviziune și Uniune, pentru sprijinul lor față de Conferința Transilvania.

A urmat apoi Raportul Financiar pe anii 1931—32 și pe cele 6 luni din anul 1933. Fr. Mocușan, Cassierul Conferinței a dat explicații cum Dumnezeu a binecuvântat lucrarea Sa, prin o economie făcută potrivit timpului de astăzi; a mulțumit Dumnezeului Preainalt și tuturor fraților pentru sprijinul lor spiritual și material față de această lucrare măreață a lui Dumnezeu.

Rapoartele departamentelor: Școlii de Sabat, Misiunea Internă și Misionari Voluntari, au fost date de fr. A. Steinmeier, Secretarul departamentelor, observându-se cum progresa lucrarea lui Dumnezeu astăzi.

Fr. A. Nemes, Dirigintele Colportorilor din Conferința a prezentat raportul lucrării de Colportaj, care de asemenea a fost îmbucurător.

Comitetul de Numiri a propus ca slujbași în Conferința Transilvania pe anul 1933—34 pe următorii frați:

Președinte: Ștefan Kelemen; *Secretar-Cassier:* Pavel Mucușan; *Secretar la Departamente:* Albert Steinmeier * *Diriginte al Colportorilor:* Alexandru Nemes; *Comitet:* Ștefan Kelemen, Fritz Kessel, Pavel Mucușan, Albert Stein-

meier* Bartha Balázs, Ștefan Pop, Eesedy Béla.

Comitetul de Socoteli: Walter Hass, Ștefan Târnovean, Teodor Ianos, Ioan Pop.

Comitetul de Acreditări a propus pentru lucrarea de evanghelizare pe anii 1933—34 pe următorii frați:

Predicatori: Ștefan Kelemen, Fritz Kessel, Petru Betea, Ioan Weber, Wilhelm Steinmeier, Bartha Balázs, Iosif Găspăr **, Rudolf Kestner, Iosif Töltéssy, Martin Kăstner.

Lucrători bibliici: Alexandru Nemes, Pavel Mucușan, Albert Steinmeier, Thomas Konderth.

Colportori: Alexandru Nemes, Ujvárosi Ioan, Jakab Ferencz, Székely Ferencz, Kozma Imre, Osváth Victor, Jakab Rudolf, Máté Andrásné.

Comitetul de Hotăriri a propus hotăririle publicate la pag. 163, cari au fost primite cu unanimitate.

Sabatul dela 19 August a fost o zi binecuvântată de Dumnezeu pentru toți acei cari au fost prezenți. S'a citit raportul Școlii de Sabat al Adunării Anuale din anul trecut, care s'a primit cu unanimitate.

Școala de Sabat a fost ținută sub conducerea fr. A. Steinmeier în 78 de clase cu 1005 elevi. Daruri au fost 2.467 Lei.

Fr. Olson a ținut o lectură biblică prin care a arătat care trebuie să fie datoria părinților și predicatorilor față de tineretul nostru de astăzi, în aceste zile grele prin care trece poporul lui Dumnezeu.

A arătat cum lucrarea Domnului face progrese între păgâni, prin insulele Madagascar, Mauriciu și alte părți locuite de negri sălbatici; cum Misionarii noștri trebuie să lupte pentru a convinge pe indigeni despre adevărul prezent și Evanghelia păcii Mântuitorului Hristos, pe care primind-o încep să se lase de obiceiurile lor păgânești. Cu toții suntem chemați să sprijinim cu mijloacele și rugăciunile noastre lucrarea aceasta măreață a lui Dumnezeu, care în curând se va încheia.

Președinte,
Șt. Kelemen

Secretar,
P. Mucușan

*) Inlocuit prin hotărîrea Comitetului Uniunii dela 28 August, cu fr. Alexandru Mustafa.

***) Prin hotărîrea Comitetului Uniunii dela 28 August fratele I. Gaspar a fost mutat în Conf. Banat, iar în locul său a fost chemat fr. Victor Truppel.

Cerefi

Straja Dimineții 1934

care apare și anul acesta în același format plăcut și cu un conținut bogat, și frumos legată.

Raportul Adunării Anuale a Conf. Muntenia—Est ținută în Ploești dela 24—27 August

În zilele de 24—27 August 1933 a avut loc în Ploești, a patra Adunare Anuală a Conferinței Muntenia-Est.

Seria ședințelor s'a deschis în dimineața zilei de 24 Aug. ora 10,30 cu cântarea No. 143: „Depart-e patria din cer?” și o rugăciune rostită de fratele Toma Dobre.

Fr. D. M. Făurescu, Președintele Conferinței, citind din Biblie textul din Ieremia 51, 50, declară ședința deschisă, după care fratele secretar urma să citească raportul adunării de acum doi ani, dar pentru că acesta se află publicat în Curierul Misionar No. 11/1931, și fiind cunoscut de membri, s'a renunțat de a se mai citi.

Ca oaspete din partea Diviziunii noastre a fost: fratele A. V. Olson; din partea Uniunii Române, frații: P. Paulini, Șt. Demetrescu, A. Văcăreanu și N. Dorobăț, iar din partea Institutului nostru Biblic a luat parte fr. D. Florea și fr. M. Manea.

După ce fr. D. M. Făurescu a urât bun sosit în mijlocul nostru tuturor fraților de mai sus, a dat citire Raportului Statistic din care rezultă că în 2¹/₂ ani s'au câștigat net un număr de aproape 400 de suflete, iar numărul Comunităților a sporit dela 60 la 68 și cari acum sunt reprezentate prin delegații lor la această Conferință.

A urmat primirea în sânul Conferinței a Comunităților de mai jos, după cum urmează:

Ploești II cu 22 membri, Ionușcar cu 16 membri, Bordeștii-de-Jos cu 14 membri, Boldu cu 12 membri, Popești cu 16 membri, Hoinari cu 11 membri, Aricești-Raht. cu 17 membri, în total 7 Com. cu 108 membri.

După aceea fr. T. Coconcea, cassierul-secretar al Conferinței a dat Raportul Financiar pe anii 1931—32 și ¹/₂ din 1933. Din cauza crizei care bântue pretutindeni, s'a observat scăderi la toate darurile.

Frații: Șt. Demetrescu și A. Văcăreanu au făcut observațiunile necesare și au dat frumoase îndemnuri, după cari rapoartele prezentate au fost primite de întreaga adunare cu unanimitate de voturi.

Pentru pregătirea și studierea diferitelor lucrări ale Adunării Generale, potrivit organizației noastre bisericești, s'a ales de către delegații Comunităților un Comitet special, care la rândul său a propus alegerea celor trei comitete:

1) *Comitetul de Numiri*, 2) *Comitetul de Acreditări* și 3) *Comitetul de Hotăriri*, comitete ce au fost votate de Adunare.

Rapoartele departamentelor: Școlii de Sabat,

Misiunii Interne și Misionarilor Voluntari, au fost prezentate de fr. I. Mihailov, după care apoi fr. D. Gheorghită a dat raportul despre mersul Colportajului în Conferință. Aproape toate rapoartele au fost îmbucurătoare și au fost primite de Adunare cu unanimitate de voturi.

Cu această ocazie frații dela Diviziune și Uniune au dat o multime de sfaturi frumoase și folositoare precum și diferite încurajări în ce privește bunul mers al lucrării lui Dumnezeu. S'a accentuat mult asupra diferitelor ramuri ale lucrării precum și asupra educației creștine.

Comitetul de Numiri, a propus ca slujbași în organizația Conferinței, pentru anul 1933/34 pe următorii frați:

Președinte: Constantin Popescu, *Secretar-Cassier*: P. P. Paulini, fiul *); *Secretar de Departamente*: I. Mihailov; *Șef colportori*: Dumitru Gheorghită; *Comitetul Conferinței*: C. Popescu, I. Mihailov, Toma Dobre, Pavel Olteanu, Ilie I. Stroescu și Tică Dumitrescu; *Comitet de verificări*: Gh. Stroescu-Râncezi și Fl. Turturică.

Comitetul de Acreditări, a propus pentru lucrarea misionară din anul 1933/34 pe următorii frați:

Predicatori: Const. Popescu, D. Făurescu, Șt. Ouatu, I. Gheorghisor, Toma Dobre, Alexe Petrescu, Pavel Olteanu, Dobre Cristil, Iordan Mihailov, Scarlat D. Popa și Mihail Ganea.

Ajutori-Predicatori: D-tru Ceaușu și T. Coconcea.

Lucrători Biblici: I. P. Abuşef, Ioan Dănilă, Dumitru Gheorghită.

Colportori: Ionel S. Popa, Ilie Itu și Maria Grosuș.

Fratele P. Paulini citind din Slujitorii Evangheliei spune câteva cuvinte de încurajare amintind totodată că din cei cetiți în aceste liste, unii frați, în interes de serviciu vor fi mutați unde va fi nevoie; după care adunarea a votat în bloc aceste două liste, cu unanimitate de voturi.

Comitetul de Hotăriri, a propus hotăririle publicate la pag. 163, cari de asemenea au fost discutate și votate de adunare cu unanimitate de voturi.

Sâmbătă 26 August, a fost o zi de înălțare sufletească pentru toți cari au avut fericita ocazie să studieze Biblia împreună cu adunarea.

*) Fusese propus fr. Paulini fiul, dar necesitățile lucrării cerând ca acesta să lucreze în Conf. Muntenia de Vest, a fost schimbat de Uniune și Conferință cu fr. R. C. Pleșea, care acum este Secretar-Cassier al Conf. Muntenia de Est.

S'au ținut cuvântări foarte mișcătoare de către frații predicatori cari au fost de față.

În școala de Sabat au luat parte 529 membri și 96 vizitatori, colecta a fost de 3.240 lei; iar numărul claselor 40.

Făcându-se apel la bunăvoință membrilor noștri întrucât se simte mare nevoie de ajutor în lucrare, ei cu toții s'au arătat gata de a face sacrificii, căci făcându-se o colectă s'a adunat numerar 3.652 lei, iar prin subscripție 1.535 lei, în total 5.187 lei.

După amiază fr. A. V. Olson a istorisit cu multă bucurie și însuflețire câteva experiențe din Africa, și în deosebi cum se predică Evanghelia în Madagascar, Mauriciu și alte insule răspândite în oceanul Indian.

Ne-am simțit cu toții foarte încurajați de cele ce am auzit.

Duminecă 27 Aug., fiind ultima zi de Conferință, tineretul, sub conducerea fr. I. Mihailov iar corul sub aceea a fr. Șt. Pleșoianu, a avut loc o frumoasă producție. Corurile, poeziile cât și dialogurile cari s'au produs au fost din cele

mai potrivite; unele au fost așa de mișcătoare încât au stors lacrimi din ochii celor de față, cum a fost întoarcerea la casa părintească din lunga pribegie a fiului risipitor. Primirea acestuia din partea tatălui său îndurerat a fost cât se poate de emoționantă.

Prin aceasta s'a scos în evidență bunătatea și iubirea cea nemărginită a lui Dumnezeu față de noi oamenii, înțelegând că fiul cel pierdut din parabola Sfintei Evanghelii este icoana fidelă a acestei omeniri.

La sfârșit s'a făcut o colectă pentru tineret, care s'a urcat la 944 lei.

Mulțumim din adâncul sufletului Bunului Dumnezeu că a revărsat asupra noastră bogatele Sale binecuvântări; de asemenea mulțumim și tuturor coriștilor și tineretului care n'a cruțat nici un sacrificiu, numai și numai ca toate să fie spre lauda și mărirea lui Dumnezeu, și spre însuflețirea noastră a tuturor.

Dea Domnul ca și pe viitor încă să ne mai bucurăm!

Președinte, C. Popescu.

Raportul Adunării Anuale a Conf. Muntenia — Vest ținută la București dela 30 August — 3 Septembrie

A 7-a Adunare anuală a Conferinței Muntenia Vest a avut loc în București, sala Tomis, în zilele dela 31 August — 3 Septembrie, 1933.

Prima ședință administrativă a Conferinței s'a deschis în ziua de 31 August 1933, orele 10,30 dimineața de către fratele Ioan Toma, cu cântarea No. 165 „Lucrarea Doamne este a Ta” și rugăciunea de fratele Statie Ștefănescu.

Fratele Constantin Popescu, Președintele Conferinței luând cel dintâi cuvântul, a deschis în Psalmul 105, vers. 1—4 și Romani 14, 7, 8, dând câteva explicații cu privire la lucrările minunate ce a făcut Dumnezeu cu noi. Apoi salută cu un „bun venit” în mijlocul nostru ca oaspeți pe frații: A. V. Olson și St. Rasmussen din partea Diviziunii Europene de Sud, frații Paulini, Demetrescu și Hermann din partea Uniunii Române și fr. Dumitru Florea din partea Școlii Misionare cum și pe toți membrii Comunităților noastre, cari au binevoit să vină la Conferință.

S'a procedat la strângerea delegațiilor a membrilor delegați prezenți, după care s'a trecut la primirea în sânul Conferinței a Comunităților noi organizate după cum urmează:

1. Albești cu 19 membri; Buc. Olimpului cu 40 membri, Ciolănești din deal cu 22 membri; Curtișoara-Romanați cu 19 membri; Govodarva cu 34 membri; Mrea Albă cu 12 membri, Olteanca cu 14 membri; Piatra-Olt cu 24 membri; Poroschia cu 18 membri; Topana cu 14

membri și Văcărești cu 23 membri. În total 11 Comunități cu 239 membri.

Comunitatea Bălcești-Vâlcea se va numi pe viitor Crăpăturile, iar Comunitatea Șoldanul-II-fof se va numi pe viitor Radovanul. Comunitatea Lascăr Catargiu a fuzionat cu Comunitatea Craiova.

Cele 108 Comunități din Conferința de Vest au fost reprezentate prin 145 delegați.

Pentru ca lucrările Conferinței să fie aduse la îndeplinire, s'a procedat la alegerea Comitetului special, care la rândul său a ales cele trei comitete: 1. Comitetul de numiri, 2. Comitetul de acreditări și 3. Comitetul de hotărâri.

Fratele Constantin Popescu a prezentat Raportul Statistic de mișcarea membrilor pe anul 1931 și 1932, din care se vede că avem un câștig frumos de suflete pentru împărăția lui Dumnezeu.

Cassierul Conferinței dă cetire mai departe Raportului Financiar pe anii 1931 și 1932, din care se vede că Dumnezeu ne-a binecuvântat cu toată criza ce există în lume.

Fratele Păunescu, Secretarul Departamentelor, prezintă Raportul Școlii de Sabat și al Misiunii Interne și Misionari Voluntari, din cari s'au văzut numai progrese.

Fratele Andreiu Rizea, Șeful colportorilor, prezintă raportul lucrării de colportaj, care de asemenea a fost îmbucurător.

Comitetul de numiri a propus ca slujbași în

Conferința Muntenia Vest pentru anul 1933, următoarele persoane:

Președinte: Vlad Mocanu; *Secretar-Casier:* P. P. Paulini-fiul *); *Secretar Departamente:* Victor Diaconescu; *Șef Colportori:* Andreiu Rizea.

Comitetul Conferinței: Vlad Mocanu, P. P. Paulini-fiul, Victor Diaconescu, Petru Păunescu, Stăte Ștefănescu, Florea Miulescu, Toma Negroescu.

Comitetul de socoteli: Ioan Enișteanu, Alexandru Crăciunescu, Păun Cucurezeanu.

Comitetul de Acreditări a propus pentru lucrarea misionară pentru anul 1933, pe următoarele persoane:

Predicatori: Vlad Mocanu, Ioan Toma, Petru Păunescu, Leon Bălan, Constantin Munteanu, Arsenie Duică, Nicolaie Voinea, Constantin Trașcă, Dumitru Paraschiv, Stăte Ștefănescu.

Predicatori Ajutori: Florea Mateescu, Radu

*) Având în vedere cererea Comitetului Editurii că, adică să se cedeze pentru casieria Casei de Editură fr. P. P. Paulini fiul în calitate de Casier-Contabil, pentru motivul că acesta în baza studiilor și actelor de contabil autorizat ce posedă poate semna valabil registrele societății, Comitetul Uniunii în bună înțelegere cu Comitetul Conferinței Muntenia Vest, ținând ședință în ziua de 3 Sept. a aprobat cererea, cedând în schimb pe fr. Ioan Dănețiu, care va răspunde însărcinării de casier al Conferinței sus amintite.

Deci, aducem tuturor la cunoștință că, orice corespondență privitoare la casieria Conferinței, să se adreseze fratelui Ioan Dănețiu, Str. Popa Tatu, 38. București II.

C. Pleșea, Victor Diaconescu, Ilie Tachici, Nicolaie Marinescu.

Lucrători Biblici: Ioan Solea, Gheorghe Băciu, Luca Constantinescu, Victor Georgescu.

Propunerile acestor două Comitete au fost puse la vot și primite în unanimitate.

Comitetul de Hotărâri, a propus hotărârile publicate la pag. 163, și cari au fost primite cu unanimitate de voturi.

Sabatul dela 2 Septembrie 1933 a fost o zi de multă binecuvântare pentru toți cei prezenți. A vorbit fr. A. V. Olson din Cuvântul lui Dumnezeu, mișcând inimile tuturor. Școala de Sabat a fost vizitată de 818 membri, 136 vizitatori, 138 copii și colecta a fost de lei 6239,50.

Rezultatul colectei strânse conform hotărârii No. 4 a fost de lei 6215.

Sâmbătă după amiază a avut loc festivalul tineretului din București, cu care ocazie s'a strâns și o colectă.

În tot timpul Conferinței seara au avut loc conferințe religioase publice, cari au fost vizitate de un public numeros, având astfel ocazia să se convingă de lucrarea ce o fac Adventiștii în țara noastră. Afară de aceasta, în tot timpul cât a durat Conferința a fost perfectă ordine și liniște, convingându-ne că bunul Dumnezeu a condus toate lucrările la bun sfârșit.

Ca încheiere rugăm pe bunul Dumnezeu, ca și în viitor să dea bogate și frumoase binecuvântări poporului Său întru aducerea la îndeplinire a voiei Lui.

Președinte,

Vlad Mocanu.

Raportul Adunării Anuale a Conf. Moldova—Sud ținută în Focșani dela 14—17 Septembrie

Adunarea anuală a Conferinței Moldova de Sud, a avut loc în Focșani în localul propriu din strada Nicolae Săveanu No. 10.

Ca oaspeți am avut din partea Conferinței Generale pe fratele Gh. W. Schubert. Uniunea Română a fost reprezentată prin frații: P. P. Paulini, Președintele Uniunii, Ștefan Demetrescu, P. H. Hermann, Nicolae Dorobăț, iar din partea Institutului Biblic am avut pe fratele Dumitru Florea, Directorul Institutului.

Fratele Constantin Gh. Florescu Președintele Conferinței, a declarat ședința deschisă în prezența a 183 delegați, după care apoi urează bun venit și mulțumește fratelui Gh. W. Schubert delegatul Conferinței Generale precum și fr. Paulini, Președintele Uniunii împreună cu ceilalți reprezentanți ai Uniunii. De asemenea urează bun venit și mulțumește și fraților delegați ai Comunităților, pentru dragostea cu care

au răspuns la chemarea ce li s'a adresat, fiind încă dela început într'un număr atât de mare.

S'a făcut primirea în Conferință a următoarelor noi Comunități:

Vaslui cu 20 membri, Răchitiș jud. Bacău cu 32 membri, Răcăciuni jud. Bacău cu 13 membri, Serbănești jud. Bacău cu 25 membri, Murgeni jud. Tutova cu 12 membri, Camceata jud. Cet. Albă cu 5 membri, trecută apoi la Com. Romancești. Membri împrăstiați 12, trecuți la Com. Andruș jud. Cahul, total 110 membri.

Următoarele Comunități, s'au regrupat alipindu-se de alte Comunități pentru o mai bună organizație și conducere a lor:

Bărtăluș jud. Tutova cu 11 membri a trecut la Com. Bârlad, Sofieni jud. Ismail cu 32 membri a trecut la com. Conferinței, Camceata jud. Cet. Albă cu 4 membri a trecut la Com. Roma-

nești, Vânători jud. Covurlui cu 10 membri a trecut la Com. Galați, Tibănești jud. Vaslui cu 7 membri a trecut la Com. Roman, Chilia Nouă jud. Ismail cu 8 membri a trecut la Com. Conferinței, total 72 membri.

După aceasta, adunarea Conferinței se consideră deplin organizată. Potrivit organizației, s'a procedat la alegerea persoanelor cari au format comitetul special care la rândul său, împreună cu fratele Paulini, Președintele Uniunii Române; au ales cele trei comitete: Numiri, Acreditări și Hotărâri.

Lucrările administrative s'au făcut în 5 sesiuni. Secretarul Conferinței a dat următorul Raport Statistic: Conferința a avut la 1 Ianuarie 1932, 45 Comunități cu 1196 membri iar la 30 Iunie 1933 are 45 Comunități cu 1301 membri.

A urmat apoi citirea raportului de zecimi și daruri și raportul de venituri și cheltuieli. Toate au fost primite cu unanimitate de voturi.

Comitetele au fost formate astfel:

Comitetul de Numiri: Frații Gh. W. Schubert, P. P. Paulini, N. Alexe, Grigore Dașoveanu, Anghel Panait, Nicolae Pahoncea, Gheorghe Danciu și V. Mircescu.

Comitetul de Acreditări: Gh. W. Schubert, P. P. Paulini, Const. Florescu, Ioan Petrescu și Nic. Arcaliefsky.

Comitetul de Hotărâri: P. H. Hermann, Dumitru Florea, Dumitru Irod, Vasile Zamfir, Ioan Mânzățeanu, Theodor I. Bujor și Gh. Luca.

Comitetul de Numiri, a adus următoarea hotărâre: Având în vedere că fratele Constantin Gh. Florescu, Președintele Conferinței are nevoie de un repaos absolut și de un tratament medical, și pentru a-l putea păstra spre folosul lucrării și al familiei sale, comitetul de numiri propune să i se dea un concediu de un an de zile, pentru a-și reconstitui pe deplin sănătatea. Pentru a-l dispensa de orice iritare și orice griji cari sunt în legătură cu serviciul de Președinte al Conferinței, comitetul propune ca conducerea Conferinței Moldovia de Sud să treacă sub supravegherea Uniunii Române a A. Z. Ș. în conclurare directă cu un președinte locuitor ales dintre predicatorii din această Conferință. Având în vedere această hotărâre comitetul de numiri propune ca:

Președinte-locuitor: Nicolae Alexe, *Cassier-Secretar:* Tănase R. Mateescu, *Secretar al Departamentelor:* Iordan Mihailov, *Șef al colportorilor:* Dumitru Gheorghiiță.

Comitet: Nicolae Alexe, Grigore Dașoveanu, Tănase R. Mateescu, Iordan Mihailov, Vasile Beșleagă, Dumitru Gheorghiiță, Nicolae Pahoncea, Ioan Mânzățeanu și Nicolae Baston în comitetul de verificare.

Comitetul de acreditări, propune în lucrarea misionară din Conferință:

Predicatori: Nicolae Alexe, Grigore Dașoveanu, Nicolae Arcaliefsky, Constantin Gh. Florescu, Dumitru Irod, Rudolf Reinheimer, Anghel Panait, Ioan Petrescu.

Lucrători Biblici: Vasile Zamfir, Tănase R. Mateescu.

Colportori activi: Gheorghe Iordănescu, Mihail Gherasim, Vasile Coșniță, Anton Tănase, Radu Palaloga, Emanoil Grigoraș, Vasile Grigoraș, Dumitru Constantinescu, Conrad Burlacov și Vasile Marian.

Comitetul de Hotărâri propune hotărârile publice la pag. 163, cari au fost votate în unanimitate.

După citirea și primirea hotărârilor, Comitetele de Numiri și Acreditări au mai adus câte o hotărâre adițională, după cum urmează:

Comitetul de Numiri: propune ca fratele Vasile Zamfir să rămână tot aci ca șef al colportorilor, în locul fratelui Dumitru Gheorghiiță cum fusese anunțat. Aceasta însă până la noui dispozițiuni.

Se mai adaugă apoi următorii *colportori de ocazie:* Gheorghe Neagu, Nicolae Iftimia, Nicolae Burlacu, Cristofor Suncă, Aurel Tatu, C. Petrea.

Comitetul de Acreditări, propune ca fratele Vasile Zamfir să fie numit ajutor-predicator și să mai adauge pe fr. Gheorghe Luca ca ajutor-predicator și Mihail Hioară ca lucrător biblic.

Pe lângă membrii delegați au mai luat parte un foarte mare număr de persoane încât nu mai aveau loc în sala de adunare, deși a fost destul de încăpătoare. Pe fețele tuturor se observa bună dispoziție, pace sufletească și mult interes pentru a asculta Cuvântul lui Dumnezeu.

Școala de Sabat a fost împărțită în 30 clase, în care au participat 335 elevi. Colecta a fost de lei 980.

Această Conferință a fost o adevărată binecuvântare pentru mulți și de aci au plecat fiecare cu darurile revărsate de Duhul lui Dumnezeu prin trimișii Săi.

La terminare, fratele Nicolae Alexe, noul Președinte, a mulțumit călduros tuturor cari au luat parte aci.

Ne-am despărțit apoi cu dorința ca la Conferința viitoare să ne adunăm din nou spre a ne înprospăta cu toate binecuvântările cerești.

Președinte,
N. Alexe

Secretar,
F. Mateescu

HOTĂRÎRI

1. Văzând cum bunul Dumnezeu, în vremile acestea de frământări sociale și de nesiguranță, cari așa cum zice profeția Domnului Hristos, fac pe cei ce le simt să-și dea viața de spaimă și de groază de cele ce vor veni, El ca părinte cerească protejează biserica Sa slabă și în ciuda nedeșăvârșirilor ei, o face să prospereze, dând sănătate și spirit de sacrificiu membrilor acestei Comunității, și îmbărbătând pe slujitorii Săi colportori, evangheliști și predicatori să facă slujbă cu mai multă râvnă în ciuda greutăților înmulțite, față de toate acestea ținem să exprimăm profundele noastre mulțumiri Tatălui Cerească și să ne consacram din nou viața, puterile și avutul nostru în serviciul Său pentru terminarea lucrării Sale.

2. Înțelegând greutățile cari în împrejurări ca cele de astăzi, stau în fața Înaltei Cărmuiri și văzând înțelegerea cu care ne-a lăsat libertatea a ne profesa credința noastră evanghelică, rugăm conducerea Uniunii noastre, a se face pe lângă M. S. Regele Carol II și Înaltul Său guvern interpretul sentimentelor noastre de loialitate, potrivit cu învățăturile Sfintei Scripturi.

3. Mulțumim fraților dela conducerea Diviziunii și Uniunii pentru sprijinul dat în anii aceștia, și mulțumim de asemenea tuturor membrilor și lucrătorilor cari cu credincioșie au contribuit la menținerea lucrării de predicarea Evangheliei.

4. Știind noi că educația este într'un anumit sens, una și aceeași ca mântuirea și pentru că lucrarea de educație revine atât familiei, Comunității, cât și școlii noastre,

Hotărîm:

a) Să îndemnăm pe toți membrii Comunității noastre, ca în anul acesta să studieze mai de aproape problema educației, atât din Biblie cât și din cartea „Educație” scrisă de sora E. G. White.

b) Să căutăm în Comunitățile noastre tineri și tinere capabili, evlavioși și sănătoși și să-i ajutăm a-și desăvârși educația în școlile noastre.

c) Să îndemnăm și să sprijinim persoane capabile din Comunitățile noastre să urmeze cursurile de slujbași ce se vor ține la Institutul Biblic.

d) Să stăruim la realizarea planului votat în anii trecuți pentru alimentarea fondului de educație.

5. Având în vedere marele număr de tineri și dezvoltarea studiului Biblic și a gustului de a cefi scrierile sfinte, după planurile stabilite și publicate în Gazeta Slujbașilor, Straja Dimineții, etc., — recomandăm ca tineretul din Conferința noastră să-și procure toate aceste

publicații și să ia parte activă la aceste studii, planuri și programe.

De asemenea îndemnăm pe toți membrii noștri să dea mai multă atenție studierii cărților și revistelor noastre în familie.

6. Având în vedere faptul că ne aflăm în fața unei noi Campanii a revistei de toamnă, a cărei importanță o cunoaștem; hotărîm ca și în acest an să luăm parte activă și să depunem toate străduințele noastre pentru a ajunge ținta până la 30 Noembrie a. c.

7. În dorința de a contribui la acoperirea cheltuelilor făcute cu această Conferință și pentru a veni în ajutor lucrării de predicare a Evangheliei, hotărîm ca în Sabatul acesta dimineața să adunăm o colecție în numerar și subscripție.

Recomandăm ca în Sabatul următor această colecție să fie continuată în Comunități pentru toți aceia cari nu au fost prezenți la această Conferință.

8. Având în vedere influența cea mare a școlii de Sabat pentru creșterea fiecăruia în credință și pentru ducerea lucrărilor la mari progrese, propunem ca în Comunități să se stăruiască mereu asupra îndeplinirii întregului plan al școlii de Sabat, îndeosebi în ce privește studierea zilnică a lecțiilor de către fiecare membru, și prezența tuturora în școala de Sabat; iar în ce privește copiii, mamele să se ocupe mai stăruitor de studierea lecțiilor și creșterea copiilor, ferindu-i de spiritul lumesec.

LIBERTATEA CULTULUI.

Hotărîre:

9. Având în vedere greutățile specifice țării noastre pentru dobândirea și păstrarea libertății de cult, și pentru îndeplinirea lucrării de Evanghelizare; având în vedere tendința unor cercuri de a obține restrângerea chiar a libertăților de până acum, propunem:

a) Să se hotărască în Comunități zile de rugăciune și post, ca Dumnezeu să ne ajute a ne bucura de și mai multe din libertățile legale pentru lucrarea Sa.

b) Să se pregătească de către Conducere o literatură corespunzătoare pentru lămurirea și propagarea libertăților, iar membrii noștri să pună multă stăruință întru răspândirea unei asemenea literaturi.

10. Intrucât lucrarea de răspândirea publicațiilor noastre prin Colportaj, s'a dovedit ca fiind o binecuvântare dela Domnul, și un mare sprijin pentru ducerea soliei de avertizare pentru timpul prezent.

Potrivit cu mărturiile Spiritului Sfânt, unde zice că publicațiile noastre trebuie duse re-

pede în toate părțile, coste oricât ar costa, și unde zice că unde azi lucrează unul, ar trebui să fie o sută.

Referindu-ne la Mărturiile de mai sus, recomandăm ca toți frații predicatori, misionari și slujbașii Comunităților prin propriul lor

exemplu să îndemne pe toți membrii Comunităților noastre să se ocupe în de aproape cu răspândirea scrierilor noastre, iar pe tinerii noștri să-i determine a se angaja în această ramură ca Evangheliști.

Telegramă

D-lui P. P. Paulini

M. S. Regele mulțumește pentru sentimentele exprimate

Secretar particular al M. S. Regelui

C. Dimitrescu

Intenția lui Dumnezeu cu Biserica Sa

„Cum M'ai trimis Tu pe Mine în lume, așa i-am trimis și Eu pe ei în lume“. *Ioan 17, 18.*

În rugăciunea de mare Arhieru, Mântuitorul după ce prezintă Tatălui un scurt raport de lucrarea săvârșită pe acest pământ, și de care era strâns legat, face cunoscută intenția Sa de a fi dusă mai departe această nobilă lucrare a salvării sufletelor. „Cum M'ai trimis Tu pe Mine în lume, așa i-am trimis și Eu pe ei în lume“. *Ioan 17, 18.* „Și v'am rânduit ca să mergeți și să aduceți roadă“. „Dacă aduceți multă roadă, prin aceasta Tatăl Meu va fi proslăvit“. *Ioan 15, 16; 15, 8.*

Problema salvării sufletelor și a întinderii lucrării Sale, apăsa greu pe inima Mântuitorului. Pentru aceste sărmane suflete decăzute, primise El să părăsească cerul, să predea sceptorul în mâna Tatălui, și să vină pe acest pământ. Pentru aceste ființe s'a rugat și a plâns adesea Isus. Inima Sa era adânc mișcată pentru ele. „Și când văzu gloatele I S'a făcut milă de ele...“ *Mat. 9, 36.* Pentru aceasta, înainte de înălțare, El dădu Bisericii Sale,

O MARE ÎNSARCINARE.

„Cum M'ai trimis Tu pe Mine, ... așa i-am trimis Eu...“ „Comunitatea este mijlocul rânduit de Dumnezeu pentru salvarea oamenilor. Ea a fost organizată pentru lucrare și misiunea ei este, să vestească lumii *Evanghelia*. Dela început planul lui Dumnezeu a fost ca, prin Comunitatea Sa, să reflecteze către lume plenitudinea și îndestularea ce sunt într'Ansul. Membrii Comunității, aceia pe cari El i-a chemat

din întuneric la lumina Sa minunată, trebuie să arate continuu în afară mărirea Sa“. *Faptele Apostolilor, pag. 9.*

Minunată este lucrarea de evanghelizare, pe care Mântuitorul voește să o aducă la îndeplinire prin Comunitatea Sa, pentru omenirea de pe acest pământ. Profetul Ezechiel, ne dă o ilustrație despre această lucrare, ce i-a fost arătată în viziune. „Apa aceasta curge spre ținutul de răsărit, se pogoară în câmpie, se varsă în mare și vărsându-se în mare, apele mării se vor vindeca. Orice făptură vie, care se mișcă, va trăi pretutindeni pe unde va curge râul, și vor fi o mulțime mare de pești, căci ori pe unde va ajunge apa aceasta, apele se vor face sănătoase, și pretutindeni pe unde va ajunge râul acesta va fi viețată“. *Ezec. 47, 8, 9.*

Însărcinarea pentru vestirea Evangheliei e marele mandat dat de mântuitorul *Comunității Sale, după învierea Sa*: „Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile“. *Mat. 28, 19.* Comunitatea trebuie să îndeplinească mai departe lucrarea încredințată ei de Mântuitorul. Mii de suflete mor din lipsă de hrană spirituală. Ce face Comunitatea pe care El a ales-o și binecuvântat-o? Poziția Comunității se aseamănă foarte mult, în aceste timpuri, cu poziția pe care o ocupa Iosif în mijlocul unei lumi păgâne și necunosătoare de adevărul Dumnezeu. Domnul însă a binecuvântat lumea atunci prin servul Său. „Foametea băntuia în toată țara. Iosif a deschis toate locurile cu pro-

vizii, și a vândut grâu Egiptenilor. Foamea creștea din ce în ce mai mult în țara Egiptului. Și din toate țările venea lume în Egipt, ca să cumpere grâu dela Iosif; căci în toate țările era foamete mare". 1 Moise 41, 56. 57.

Oare nu se vede și azi aceeași foamete? Nu sunt mii de suflete cari lăncezesc din lipsă de hrană? Câți ochi nu se îndreaptă timizi în dreapta și în stânga, naufragiind fără speranță în toate părțile, căutând cu mult dor acel antidot care să le vindece sufletele! Dar ce fac membrii Comunităților? Mulți nu se gândesc decât la ei înșiși, făcând foarte puțin pentru cei din jurul lor. N'a sosit timpul să deschidem și noi grânarele, când o lume întreagă e flămândă? Mântuitorul ne poruncește: „Dați-le voi să mănânce“. Pentru aceasta „Cine oprește grâul este blestemat de popor, dar pe capul celui ce-l vinde vine binecuvântarea“. Prov. 11, 26.

Mântuitorul nostru nu privea cerul ca un loc vrednic de dorit, cât timp noi eram pierduți. El părăsi cerurile, pentru a veni pe pământ spre a fi exemplul nostru în toate, lucrând fără preget pentru binele și salvarea tuturor. Noi trebuie să călcăm pe urmele Sale aci jos, ca să fim astfel cu El sus în mărire. Nouă ni se oferă adesea diferite ocazii pentru a face lucrarea Sa. Noi trebuie să considerăm ca o sfântă datorie pentru a lucra cu cei din preajma noastră. Literatura lăsată în casele oamenilor, cu ocazia vizitelor făcute, va aduce roadele ei. Noi trebuie să ne ridicăm și să facem această lucrare cât mai este încă vreme.

„Lucrarea, la care suntem chemați ca creștini, constă în conlucrarea împreună cu Hristos pentru mântuirea sufletelor. Pentru a săvârși această lucrare, noi am făcut chiar legământ cu Domnul; dacă o neglijam, ne arătam necredincioși față de Isus. Pentru a putea face această lucrare, trebuie să urmăm exemplul Său, atribuind din credință lucrurilor mici o atenție conștiințioasă. În acesta stă secretul succesului oricărei activități și influențe creștine. „Parabole“, pp. 326. „Mulți cred, că, dacă ei nu sunt angajați direct în vreo lucrare religioasă, atunci viața lor nu ar fi de niciun folos și că ei n'ar putea face nimic pentru propășirea împărăției lui Dumnezeu. Inșă aceasta e o greșală“. Parabole, p. 327. Mulți vor dori să facă această lucrare pe care au amânat-o, dar va fi prea târziu. Azi ne găsim în vremea când Domnul e gata să dea fiecărui copil credincios,

RASPLATA PENTRU SERVIRE,

„Căci Dumnezeu nu e nedrept ca să uite osteneala voastră“. Ebrei 16, 10. A uitat Domnul pe Iosif când lucra din greu în Egipt? A uitat El pe Daniel și tovarășii săi? A uitat El pe Petru, pe Pavel și Sila în închisoare? A uitat pe

Ioan izolat în insula Patmos? Domnul i-a arătat marea răsplătire finală, pe care o va da celor credincioși, cari au conlucrat cu El pe acest pământ. „Pentru aceasta stau ei înaintea scaunului de domnie al lui Dumnezeu, și-I slujesc zi și noapte în Templul Lui. Cel ce șade pe scaunul de domnie, își va întinde peste ei cortul Lui. Mielul, care stă în mijlocul scaunului de domnie, va fi păstorul lor, și va duce la izvoarele apei Vieții, și Dumnezeu va șterge orice lacrimă din ochii lor“. Apoc. 7, 15. 17.

În timp ce ei vor da toată mărimea și lauda lui Dumnezeu și Mielușelului, va fi exprimată mulțumirea și uneltelor pe cari El le-a folosit, pentru salvarea sufletelor căzute în prăpastia păcatului.

Acolo va fi o întâlnire măreață; o adunare grandioasă. Mântuiții vor recunoaște pe acei cari i-a îndemnat să vină la Domnul. Ce conversații vor fi acolo! Unul va zice: „Eu eram un decăzut, un păcătos“; altul, „fără de Dumnezeu, fără de nădejde, și tu ai venit la mine, nu ai oboșit până nu m'ai asigurat pentru cer“. Ce mare bucurie va fi, când mântuiții se vor întâlni și când vor saluta pe toți acei cari au purtat o povară pentru ei!

Inspirat prin contemplarea acestor scene, și încă cât mai este timp, când Domnul voește să-și aducă la îndeplinire planul Divin prin Comunitatea Sa, Sfântul Apostol Pavel ne îndeamnă: „De aceea prea iubiții mei frați, ... sporii totdeauna în lucrul Domnului, căci știți că osteneala voastră în Domnul nu este zadarnică“. 1 Corințeni 15, 58.

S. Ștefănescu.

Straja Dimineții 1934

plăcută, interesantă și folositoare.



Tineri din Com. București-Labirint, înainte de a porni la lucru în Campania de Toamnă.

Departamentul Misiunii Interne.

Responsabil: P. H. Hermann.

Ora misionară din luna Noembrie.

1. Cântare de deschidere, rugăciune.
2. Citirea raportului.
3. Cuvântare: „Căminul, o stațiune de recrutare misionară“.
4. Experiențe misionare.
5. Impărțirea literaturii.
6. Cântare de închidere și rugăciune.

Cuvântare: „CAMINUL, O STAȚIUNE DE RECRUTARE MISIONARĂ“.

Text fundamental: Ps. 144, 12.

I. *Introducere: Responsabilitățile cele mai mari ale fiecărei generațiuni. Idealurile și principiile transmise generațiunii în creștere.* Ps. 78, 6, 7.

Responsabilitățile cele mai solemne ale părinților creștini de a desvolta în copiii lor un caracter nobil și creștin, și de a-i pregăti pentru serviciul dezinteresat.

Ambiția cea mai înaltă a părinților A. Z. Ș. ar trebui să fie, ca copiii lor să devină plante și pomi roditori în grădina lui Dumnezeu și stâlpi în Comunitate.

II. *Piatra de încercare a rămășiței bisericii.* Mat. 24, 14; Apoc. 14, 6—12.

III. *Tineretul are o parte în încheierea lucrării Evangheliei.* Marc. 13, 34; Mal. 4, 5, 6.

„Întreaga Evanghelie la întreaga lume prin întreaga Comunitate“.

„Dumnezeu a chemat pe tineret să fie mâna Sa ajutătoare“. — Testimonies, Vol. VII, pag. 64.

IV. *Căminul este institutul cel mare de „clădirea caracterului“.* Prov. 22, 6.

„Afară de cămin, nici școala confesională nici școala superioară nu oferă ocazii pentru a fonda pe fundament adevărat clădirea caracterului copilului“. — „Counsels to Teachers“, pag. 162.

„Lecțiunile pe care copilul le învață în primii șapte ani ai vieții sale au mai mult de a face cu formarea caracterului, decât toate cele învățate de copil în anii care urmează“. — Mrs. E. G. White, în „Signes of the Times“, April 8, 1903.

V. *Căminul formează idealurile, și lintele vieții. Aceasta vedem la Timoteu (2 Tim. 1, 5.) și la Isus.* (Luc. 2, 40).

VI. *Principiile dreptății și ale servirii trebuie cu înțelepciune învățate în cămin.* Deut. 11, 19.

VII. *În cămin, copiii noștri trebuie educați ca misionari.*

„Părinții să învețe pe copiii lor... că a face ceva ce onorează pe Dumnezeu și ceea ce este o binecuvântare pentru omenire, e vrednic de a fi urmat. Copiii chiar în primii ani ai lor, pot fi misionari ai Domnului“. — „Christ's Object Lessons“, pag. 345.

„Căminul este prima școala a copilului. Aci trebuie pus fundamentul pentru o viață de servire... Îndată ce puterea și rațiunea sunt dezvoltate să se dea copilului unele lucruri de executat în cămin. Copilul să fie încurajat a ajuta tatălui și mamei sale, a se controla și abnega pe sine însuși, a privi fericirea altora mai presus decât a sa personală, a învăța de frații, surorile și pe prietenii săi, și a fi politicoș față de cei bătrâni, bolnavi și nenorociți. Copiii deci vor găsi plăcere în a servi și în a face jertfe

pentru binele altora“. — „Ministry of healing“, pag. 400, 401. „Baniii voștri însemnează salvarea sufletelor; să existe deci o dărnicie sistematică din partea tuturor. Copiii să facă partea lor. Părinții să învețe pe copiii lor să economisească banii, pentru a-i da Domnului“. — Testimonies, Vol. IX, pag. 55.

VIII. *Rezultatele care urmează unei creșteri misionare în cămin.*

„Dacă tații și mamele vor lucra pentru membrii familiei lor, și pentru cei din prejurul lor, și vor înălța pe Hristos prin viața lor dumnezeiască, miile de suflete vor fi salvate“. — Id. Vol. VII, pag. 11.

Dacă copiii noștri primesc în cămin o educație și o creștere misionară, școlilor noastre creștine va fi ușor a-i educa pentru diferitele ramuri ale lucrării lui Dumnezeu, altfel și școala cea mai bună va avea dificultăți fiind să-i instruiască a fi câștigători de suflete cu succes, dacă capătă tineri, cari nu posedă idealuri de servire dezinteresată. Căminul pune baza pentru caractere și cariere. „În toate care aduc succes în lucrarea lui Dumnezeu, primele biruințe vor fi câștigate în viața de cămin“. Idem, Vol. VI, p. 354.

M. E. Kern.

Ora misionară din luna Decembrie

1. Cântare de deschidere, rugăciune.
2. Citirea raportului.
3. Cuvântare: „O vizită mondială de Sabat în zbor cu soarele“.
4. Experiențe misionare.
5. Impărțirea literaturii.
6. Cântare de închidere și rugăciune.

Cuvântare: „O VIZITA MONDIALĂ DE SABAT ÎN ZBOR CU SOARELE“.

I. *O avansare la finiturile cele mai îndepărtate.*

a) Ce a făcut Isus Hristos, Fiul, ca lumea pierdută să fie împăcată cu Dumnezeu? Tit. 2, 14.

b) Când Domnul Isus S'a dat pe Sine însuși, ce știa și ce a fost cuprins în darul Său? 1 Cor. 5, 7 (lut. p.)

c) Înainte de a Se preda ca jertfă pe cruce, și a Se sacrifica pentru păcatele aceluia cari vin la Dânsul, cum Și-a manifestat Isus iubirea pentru păcătoși? Luc. 15, 1, 2.

d) Cu ce răvnă căuta Isus după oia pierdută, casa lui Izrael? Marc. 1, 38, 39. Luc. 4, 43.

e) După ce a adus Isus sacrificiul suprem și I-a fost dată puterea în cer și pe pământ de Tatăl Său, ce fel de sarcină a fost dată ucenicilor? Fapt. 1, 8.

f) Ce făcu apostolul Pavel, misionarul zelos al Gintilor, sau mai bine zis, ce porunci Isus urmașilor Săi? 2 Cor. 5, 18—20.

g) După proclamarea ultimei solii a Evangheliei care înfățișează împărăția lui Dumnezeu reprezentată de cei trei îngeri pe cari Ioan îi vede zburând prin mijlocul cerului, unde trebuie să meargă solii cari o proclamă? Apoc. 14, 6, 7.

„Aceasta o vom înțelege mai bine dacă predăm unele citate dintr'un articol scris de fratele W. A. Spicer în „Review and Herald“, Martie 16, 1933, cu titlul „fuga de întrecere cu soarele“. El scrie: „Începem Sabatul dimineața în mijlocul Pacificului, unde providența a ordonat dimineața și a însemnat locul aurorii“. (Iov 38, 12.) și ne luăm la întrecere cu soarele în circuitul lui de 24 de ore, peste țările unde solia adventă cheamă pe credincioșii ei la școala de Sabat și la serviciul divin în Sabat. Voim să notăm zborul soliei în spre apus, din ceas în ceas. Mișcarea adventă a ajuns acum la măsurătoarea de jumătate

de ceas, marcând pământul pentru solia de reformă a Sabatului. În fiecare jumătate de ceas ajungem la grupe noi de credincioși adunați la nord și sud de equator, și anume trecând soarele, Sâmbătă dimineața. Dintâiu soarele trece peste insulele Pacificului, unde găsim multe grupe de sălbatoci convertiți, apoi venim în atingere, în fiecare spațiu de jumătate de ceas cu credincioșii din Australia, China, India, inclusiv.

Muntele Ararat; și aici a ajuns lumina adevărului. Pe povârnișurile muntelui trăesc mulți credincioși ruși, apoi vine Mesopotamia (Bagdad aproape de Babilon) în spre răsărit Abisinia (în vechime Etiopia, o țară îndepărtată și antică) și Africa italiană de Est lângă Marea Roșie. „Sărăm o oră, cu toate că găsim în orice jumătate de oră, păzitori de Sabat și notăm din nou: mai spre nord, străbate raza soarelui orașul Capetown din Angola, apoi misiunea nouă din Africa ecuatorială franceză, România, Jugoslavia, Austria, Ungaria, Cehoslovacia, în spre est Germania și Suedia; iar după 30 de minute, ne întâlnim cu frații din Norvegia, Danemarca, Germania, Elveția, Italia, Olanda, Belgia, Franța, Algeria și Nigeria în Africa. Până aici am înconjurat cu soarele, cam o jumătate din globul pământului și am văzut, că fiecare spațiu de jumătate de ceas a marcat școli de Sabat și ținerea serviciilor în Sabat; noi nu găsim un spațiu de jumătate de ceas, fără a afla credincioși.

Nu putem nota sborul soarelui spre apus, fără a fi găsit și păzitori de Sabat în direcția nordică, chiar și la cercul polar de nord și sud; deci marcăm din nou ținuturi cu jumătățile de oră.

„Punta Arenas (orașul cel mai de sud al lumii) lângă strămoșii Magelan, apoi Chile, Peru, Columbia, Haiti și Santa Domingo, Angola nouă și Quebec“. Soarele și-a complectat deci sborul în spre Apus, și se lasă în jos, la locul de unde a pornit în zorii dimineții“.

Dela răsăritul până la apusul soarelui, vedem că solia lui Dumnezeu din zilele din urmă, a adus multe fructe. Niciodată în istoria omenirii n'a fost așa de răspândită lumina Sabatului. Soarele sburător nu apune niciodată mișcării advente.

II. *Cu toate că am făcut așa progrese mari, de unde știm, că datoria noastră încă nu e terminată?* Mat. 24 14.

„Dacă poporul lui Dumnezeu ar fi răspândit solia harului lumii, ceea ce era și voia lui Dumnezeu, Christos ar fi venit în lumea aceasta, iar sfinții ar fi fost primiți în orașul lui Dumnezeu“. — *Testimonies*, Vol. VI, pg. 450.

Ora Tabitei din luna Noembrie.

A AJUTA PE NEVOIAȘI“

Intrebare: Cum a fost felul serviciului creștin între oameni?

Răspuns: „Care umbla din loc în loc făcând bine“. Fapt. 10, 38.

Intr. Ce vor face urmașii lui Hristos?

Răsp.: „Cine zice că rămâne într'ansul este dator, ca și el însuși să umble astfel cum a umblat Acela“. 1 Ioan 2, 6.

Intr.: Ajutând pe cei nevoiași, cui servim de fapt?

Răsp.: „Întru cât ați făcut unuia dintr'acești frați ai mei foarte neluăți în seamă, Mie Mi-ați făcut“. Mat. 25, 40.

Intr.: O căire adevărată cum se dovedește?

Răsp.: „Inlătură păcatele tale prin dreptate, și

fărădelegile tale prin îndurare către cei săraci“. Dan. 4, 27.

Intr.: Cum se dovedește o adevărată cunoștință de Dumnezeu?

Răsp.: „Când apără dreptul săracului și lipsitului, atunci îi merge bine, sau aceasta nu este a Mă cunoaște? zice Iehova“. Ier. 22, 16.

Intr.: Cât timp se vor găsi săraci în lume?

Răsp.: „Pe săraci îi aveți totdeauna cu voi“. Mat. 26, 11.

Intr.: Este datoria noastră a da, ceea ce ni se cere și ceea ce se așteaptă dela noi?

Răsp.: „Atunci Petru îi zise: Argint și aur nu am; dar ce am aceasta-ți dau; în numele lui Isus Hristos, scoală-te și umblă“. Fapt. 3, 6.

Intr.: Ce este câteodată sufletelor descurajate, de mai mare valoare, chiar și mai prețios ca banii?

Răsp.: „Dacă le surădeam, nu le venea a crede“. Iov 29, 24.

Intr.: Hristos dela urmașii Săi, ce așteaptă să facă pentru cei bolnavi?

Răsp.: „Tămăduiți pe cei bolnavi și spuneți-le: s'a apropiat de voi împărăția lui Dumnezeu“. Luc. 10, 9.

Intr.: Care carte definește lămurit serviciul misionar medical?

Răsp.: „Cetiți Isaia 58, voi cari credeți că sunteți copiii lumii; să recitiți mereu versetele, voi cărora vă este impovărat sprijinirea nevoiașilor. Cetiți voi al căror suflet e prea mic pentru a face un cămin celor fără de casă; cetiți voi cari puteți vedea pe orfanii și văduvele asuprite de mâna crudă a sărăciei și doborâți de oameni neîndurători. În această scriptură, lucrarea pe care trebuie să o facem este numită lucrarea misionară medicală. Ea trebuie să se săvârșească în toate părțile lumii“. — „Testimonies“, Vol. II, pag. 35; Vol. VIII, pag. 218.

Ora Tabitei din luna Decembrie

„UN TRIO ÎN LUCRAREA DE CARITATE CRESTINA“

Text fundamental: Fil. 2, 13.

I. *Voința lui Dumnezeu.*

a) Ce cerea un leprosus dela Domnul? Mat. 8, 2.

Notă.— Un leprosus spunea odată: prosperitatea fizică spirituală și sufletească a omului depinde de Dumnezeu; aceasta este o cunoștință profundă.

b) Cât de mult a fost Pavel convins despre aceasta? Rom. 9, 15, 16.

c) Ce fel de asigurare dăduse Domnul, leproșilor doritori de vindecare? Mat. 8, 3; Ioan 6, 37.

II. *Voința omului.*

Pare că omul nu poate contribui mult la fericirea sa, și cu toate acestea el nu joacă un rol neînsemnat în întemeierea fericirii sale, căci:

a) El trebuie să ceară și să caute ajutor. El e incurajat la aceasta, prin făgăduința lui Dumnezeu.

„Și pe cel care vine la Mine, nu-l voi da afară“. Ioan 6, 37.

b) El trebuie să găsească ajutorul adevărat. Mulți oameni caută după ajutor la loc nepotrivit.

c) El trebuie să creadă că va fi ajutat. Marc. 9, 23, 24.

d) El trebuie să fie gata a se lăsa să fie ajutat, chiar dacă ajutorul îi provoacă dureri.

e) El trebuie să aibă voința de a nu mai păcătui, trebuie să se străduiască să rămână sănătos și curat și să lucreze ceva. Ioan 5, 14; 1 Tes. 4, 11.

III. Voința de conlucrare a altor oameni.

a) Pentru a-și executa planul Său de a face fericită omenirea, ce a făcut Isus? Luc. 6, 13.

b) Ce fel de însărcinare căpătară ucenicii? Luc. 9, 1—2.

c) Cum își manifestau bunăvoința de conlucrare pentru binele oamenilor? Vers. 6; 1 Tes. 2, 8, 9; 2 Cor. 8, 7—12.

d) Cum se manifestă bunăvoința, pentru lucrarea fericii nevoiașilor, și mai departe? Mat. 25, 34—39.

e) Cum consideră Hristos darea de ajutor oamenilor nevoiași? Vers. 40.

Notă de încheiere:— Din cele amintite mai sus reiese că, din caritatea creștină, trebuie să se ivească o voință triplă: a) voința lui Dumnezeu, care vrea să ajute și care dă prosperitatea, b) voința celui nevoiaș, care cere ajutor și care trebuie să-l caute și să creadă, și c) voința oamenilor, cari sunt gata a conlucra. Unde se găsește acest trio dumnezeiesc, „eu vreau“ găsim asigurată armonia în lucrare, binecuvântare și succes în ajutare și prosperitatea corporală, spirituală și sufletească.

MULȚUMIRE

Conferința Banat Crișana-Maramureș, mulțum ește cordial în numele tuturor copiilor, mamelelor văduve, bătrânilor și a tuturor celor săraci și lipsiți de hrană și de îmbrăcăminte din regiunea Maramureșului și Valea Jiului, tuturor acelor frați, surori și prieteni cari, influențați de iubirea Domnului Isus, au binevoit să dăruiască, fie bani sau daruri în natură pentru acești iubiți frați cari sunt în suferință.

Mulțumim tuturor cari răspunzând apelului făcut de Conferința noastră prin Uniune, precum și acelor cari cu ocaziunea Adunărilor Anuale ale Conferințelor, și-au amintit de cei ce sunt în suferință și nevoi și au binevoit să contribuie cu darul lor la alinarea multor greutăți și nevoi.

Mulțumim de asemenea și acelor cari vor binevoi să ne mai trimită pe adresa Conferinței în *Timișoara, Piața Scudier No. 2*, fie sume în numerar fie daruri în natură, ca îmbrăcăminte, încălțăminte sau altceva de felul acesta, cari vor contribui la alinarea suferințelor celor suferinzi și lipsiți. În curând vom merge spre a împărți aceste daruri fraților din Maramureș și Valea Jiului și bucuroși vom povesti fraților de acolo despre iubirea dv. a tuturor.

Tuturor le dorim binecuvântarea lui Dumnezeu cu bogăție. Psalmul 112, 4, 9.

În numele Conf. Banat-Crișana-Maramureș.
Președinte, Secret.-Cassier
Ioan Reit. Gh. Rădoi.

„Curierul Misionar“.

Foaie lunară.

Red. responsabil: V. FLORESCU

Prețul acestui număr Lei 14. Abon. pe un an Lei 100

Red. și Admin. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116.
București IV.

NECROLOG

Sora *Maria Butta*, fiica fr. Alexandru Butta, în etate de 17 ani, membră credincioasă a Comunității Rușilor, jud. Năsăva, în ziua de 19 Decembrie 1932, după o scurtă suferință, a adormit în Domnul.

În calitate de croitoreasă, avea o vieată și purtare eminentă, ca o adevărată creștină, ceea ce o au făcut foarte iubită atât părinților credincioși cât lunei dinafară.

La înhumarea rămășițelor pământești, a luat parte o mulțime foarte mare de oameni, cari au avut ocazie să audă Cuvântul lui Dumnezeu și solia pentru timpul prezent.

Suntem cu toții încrezători, că o vom revedea la învierea dreptilor.

Petru F. Belea.

Fratele *Andrei Kovács*, din Com. Nires, în etate de 57 de ani membru credincios și activ al Comunității Déj-Someș, în ziua de 31 Ianuarie 1933, a adormit în Domnul, în speranța că ne vom revedea la a doua venire a Domnului Hristos.

Jan Brătuta, copilul fr. Ivan Brătuta, în etate de 10 luni, a fost chemat la odihnă în ziua de 8 Octombrie 1933.

Părinții au rămas plini de speranță că la întâlnirea din ceruri își vor primi în brațe și pe copilul lor. Până atunci se mângâie cu frumosele făgăduinți ale lui Isus și cu cuvintele din Ps. 27, 9. 10.

Ceașu Dumitru.

A apărut

Calendarul Luminii

În el veți găsi lucruri foarte interesante, instructive și folositoare.

Fiecare ins va putea găsi în el lucruri cari să-i fie necesare în vieată.

Cereți-l de urgență prin Cercul Misionar al Comunității.

Prețul 20 lei.

Nu uitați

să abonați pe cât mai mulți la frumosele noastre reviste. Un abonament la una sau două reviste ale noastre este cadoul cel mai nimerit pe care îl puteți face cuiva de Anul Nou.